

安倍众议院大选迎来强敌

小池百合子新党战斗力如何？

可能一跃成为第二或第三大党

25日，在宣布完上野动物园大熊猫宝宝的名字后不久，小池带着满面的笑容出席建党记者会。“做执政党还是在野党，这说不准”，她充满野心的表态令政界为之一震。

在小池宣布建党的同时，9名众参议员向总务省递交希望之党建党申请。

除小池亲信若狭胜（原自民党）外，曾担任环境大臣的细野豪志（原民进党）、原国家公安委员长松原仁（原民进党）、原内阁府副大臣福田峰之（原自民党）、原日本之心代表中山

恭子皆转投小池门下。

在自民党一党独大，在野党颓势不改的背景下，希望之党吸纳了不少竞选经验丰富的退党者，预计这批人可能还会增多。

小池在记者会上表示，将尽可能多得推出候选人参与竞选，其周边人士透露，候选人规模可能达150人。

《朝日新闻》称，对于想趁民进党乱局捞便宜的安倍政权来说，小池的登场是一次巨大的失算。

鉴于小池在首都圈强大的影响力，部分自民党议员已经开始动摇，可能跌破60席。

有议员哀叹“众议院选举中东京要全军覆没了”，也有议员质疑首相安倍解散众议院的时机，认为“晚点”更好。

日本东洋学园大学教授朱建荣指出，“希望之党”可能在大选中斩获50议席以上，一跃成为第二或第三大党。而最大在野党民进党将分崩离析，可能跌破60席。

面临不少严峻的现实问题

尽管开场气势不小，但小池的新党依然面临不少严峻的现实问题。

在新党筹备早期阶段，若狭成立了“辉照塾”招揽人才。据《东洋经济》网络版26日报道，虽然有约200人加入，但其中可以“立即参与国事的优秀人才”少之又少。

距离10月10日公示候选人只剩不足半月，新党想在短时间内确定人选绝非易事。

另一方面，加入新党的现议员们也战斗力堪忧。

刚从自民党“转会”过来的福田峰之虽官至阁僚，但在过去4次众议院选举中，他4次败给前民进党代理

江田宪司，其中3次凭借比例代表选举（由选民投票给政党，各政党根据候选人得票数分配议席）复活。

一名自民党地方议员毫不留情地指出，如果福田仍在同一选区竞选，那失败后“想凭比例选区复活，连门儿都没有”。

5日退出民进党的松原仁也面临同样的问题，在上次的众议院选举中，松原败给同选区自民党候选人，后来通过比例代表选举勉强获得议员之位。

凑巧的是，去年东京都知事选举

期间，松原还在为打倒小池而疯狂奔走。也因此，不少人指责他加入新党“只是不想丢掉议席”。

共产党书记局长小池晃讽刺道：“（新党）是想做议员的人的希望之党”，更有人将希望之党比喻成“实力渣的城隍庙”。

活动经费和人手也成问题

除候选人外，新党竞选活动经费和人手也成问题。

《东洋经济》网络版指出，如果小池真的打算推出约150名候选人，那向法务局上交的押金就至少

需要约9亿日元（约合5340万元人民币），加上竞选活动经费，希望之党需要确保20亿日元（1.2亿人民币）竞选资金。

而新党目前透露出的方针

是，小选举区候选人的300万日元（18万元人民币）竞选押金需由候选人自行负担。缺少强有力资金支援，新党候选人的竞选活动恐难开展。

安倍将于28日正式宣布解散众议院，小池与安倍的国会之战战果如何，或将成为本次众议院选举的最大看点。

刘秀玲（新华社专特稿）

H 新闻人物

小池百合子简介

小池百合子1952年7月出生于日本兵库县一个商人家庭。

1992年，参加参议院选举并顺利当选。

2003年，小池首次入阁担任环境大臣。

2007年，她受安倍之邀再次入阁担任防卫大臣，成为日本历史上首位出任防卫大臣的女性。

自2016年7月当选东京都知事以来，小池是否会重返国会舞台一直备受关注。

今年7月其领导的“都民第一会”在东京都议会选举中大败自民党，在政坛刮起一股“小池旋风”。

其亲信若狭于今年8月初宣布，建立政治团体“日本第一会”。

日媒当时分析，“日本第一会”的成立意在为小池挺进国会铺路，这或改变日本今后的政治版图。

如今，小池宣布组建全国性政党“希望之党”，她的仕途是否会扶摇直上尚不得而知。

小池说：“考虑到朝核问题，日本正经历艰难时刻。经济方面，整个世界正大踏步地向前进，而日本在逐步衰落。我们还能让现有议员来处理政务吗？”

她还承诺，将兼顾东京政务和全国政务，并表示将开创“没有人性世故、没有盘根错节人际关系”的政治新生态，彻底实现信息公开，为女性提供更多机会。

按照日本法律，国会议员不得兼任地方行政官员。这意味着，如果小池竞选众议员，必须辞去东京都知事一职，而担任政党首脑则不受此限制。

若狭先前在参加一档广播节目时流露出对小池的巨大期待：“回归国政舞台、成为女首相，将是非常英明的判断。”

但法新社援引分析人士的观点报道，由于安倍决定提前大选，“希望之党”已经没有足够时间对自民党发起强有力挑战。

《日本经济新闻》上周末进行的一项调查结果显示，44%的选民会投票给自民党，8%的选民决定支持民进党。还有五分之一的受调查者未下定决心。法新社分析，这些“摇摆者”可能会投票给“希望之党”。

杜鹃（新华社专特稿）



7月东京都议会选择惨败的旧伤未愈，日本首相安倍晋三领导的自民党又在即将开始的众议院大选中迎来强敌。东京都知事小池百合子25日宣布，担任新党“希望之党”党首，迎战大选。

各方预测，本次大选将成为安倍晋三与小池百合子的对决。分析指出，小池新党仓促组建，面临不少现实问题，但“希望之党”为不满足安倍的选民提供了新选项，可能在大选中一跃成为第二或第三大党。

广告

2017美好新海南 美食新体验 第二届海南美食文化节

时间：明日盛大开幕 地点：海口名门广场

感谢 海口、儋州、文昌、万宁、五指山、临高、定安、昌江、保亭、琼中等10市县及200多家参展企业

支持单位：海南省商务厅 海南省食品药品监督管理局 海口市人民政府

主办单位：海南日报报业集团

承办单位：海南日报社专题部 海南省酒店与餐饮行业协会

协办单位：海口市商务局 海口市会展局 儋州市商务局 文昌市商务局 万宁市商务局

五指山市旅游商务局 临高县商务局 定安县商务局 昌江黎族自治县商务局

保亭黎族苗族自治县商务局 琼中黎族苗族自治县商务局

